

ад. библиотеки

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ЛЕНИНСКУЮ „ПРАВДУ“

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ С'ЕЗДОВ

Ленинской «Правде» исполнилось 50 лет. Это знаменательное событие в жизни партии и народа. 5 мая отмечалось на всей советской земле.

В большой, волнующий праздник вылилось чествование «Правды» в день ее 50-летия в столице нашей Родины.

В Кремлевском Дворце с'ездов собрались журналисты, работники газет, издательств, ТАСС, радио и телевидения, рабочие и сельские корреспонденты. На праздник советской печати пришли также представители трудящихся столицы, колхозники Подмосковья, старые коммунисты, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, ведущие журналисты газет коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме руководителей партии и правительства, ветеранов партии и марксистско-ленинской печати. Тепло приветствуют участники заседания юбиляров-правдистов.

Торжественное заседание вступительной речью открыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Слово предоставляется секретарю ЦК КПСС Л. Ф. Ильину для зачтения приветствия ЦК КПСС газете «Правда», всем работникам советской печати.

Затем секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении газеты «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил группе правдистов орден Ленина. Он сердечно поздравил юбиляров с высокой наградой.

С докладом о 50-летии ленинской газеты «Правда» выступил

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ОТВЕТНОМ ВИЗИТЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИИ-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ БОЛГАРИЮ

По приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и правительства Народной Республики Болгарии советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищем Н. С. Хрущевым посетит с ответным визитом Народную Республику Болгарию в середине мая с. г.

№ 90 (8138)

ВТОРНИК

8

мая 1962 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

Каждый час — строительству коммунизма!

БЕРЕЧЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

В Программе нашей партии, определившей пути создания материально-технической базы коммунизма, намечено дальнейшее сокращение рабочего дня. Одновременно предусматривается быстрый рост производительности труда. Значит, рабочее время надо беречь, использовать его рационально. Каждую минуту — строительству коммунизма — таков теперь лозунг советских людей. Однако не везде еще научились беречь рабочее время.

Я уже в течение длительного времени наблюдаю за работой отдельных бригад, рядовых горняков и вижу, что они за 6 часов около часа в смену тратят непроизводительно. А это — почти 20 процентов рабочего времени!

Причин немало. Тут, конечно, и задержки из-за порожняка, и нехватка крепежных материалов. Но многое зависит и от самих трудящихся. Возьмем, к примеру, выполнение подготовительных и заключительных операций хотя бы в лаве. При креплении забоя требуется заделать много стоечек. Обычно горняки выполняют эту операцию прямо на почве, в неприспособленном месте.

Производительность низкая, а сам горняк быстро устает. Но достаточно стойку положить на деревянный лежан и упереть ее, чтобы она твердо лежала, — получается совсем иное дело — стойка не вырывается, сокращается время на ее заделку.

Дальше. Заделанную стойку д авщик опускает в забой. Принимая ее в забое человек должен прятаться в надежное место от возможного падения кусков породы, угля или даже стойки. Для безо-

пасности людей в забое через каждые 5—8 метров делаются полки, перекрывающие лаву. Горняки обычно делают их насечки или вообще не делают, ошибочно думая сэкономить на этом время. Отсутствие полков ведет к плохим последствиям. Когда начинается спуск крепи, стойки уходят от груди забоя на завал. За бойщику приходится лазить за ними по лаве, теряя на это время в несколько раз больше, чем на сооружение полков. Да и работать без перекрытия куда опаснее.

Теперь коснемся заключительной операции. Она, как и подготовительная, незримо влияет на использование рабочего времени, на успех очередной смены. Горняки, уходя на гора, не привели в порядок свое рабочее место, то есть не очистили верхний штрек у борта лавы. Очередная смена должна или убрать это место, или начинать подготовительные операции в плохих условиях.

Или другой пример. Смена вела крепление лавы и не окончила его, оставила 3—4 метра незакрепленного пространства, хотя для этого требовалось всего 15—20 минут. Новой же смене приходится тратить времени в два раза больше, так как требуется еще подготовиться к креплению. После этого смене надо перестраиваться на выполнение другой операции — бурения. Опять, хотя и небольшая, но напрасная траты времени.

В своей краткой статье я, конечно, не мог коснуться всех причин, ведущих к нерациональному использованию рабочего времени. Но я специально остановился на так называемых мелочах, так как в общем они отнимают у шахтеров немало минут, тормозят добывчу угля и рост производительности труда.

Было бы хорошо начать на страницах газеты большой разговор о правильном использовании рабочего времени, о четкой организации труда, о борьбе с просторами, организовать обмен передовым опытом. Будет очень хорошо, если в этом разговоре примут участие инженеры, техники, новаторы производства.

А. ПОЛОЗОК,
помощник начальника
участка № 4 шахты
«Манеиха».

6-ЧАСОВУЮ НОРМУ — за 280 минут

Короткий рабочий день у шахтеров. Дорожат они каждой минутой. Но особенно высоко ценят время забойщики бригады Эдуарда Александровича Гриффельда с первого участка коммунистического труда шахты № 8. Горняки до минимума свели внутрисменные простоты, экономят время на подготовительно-заключительных операциях, выискивают пути быстрейшего выполнения производственного цикла.

Борьба за уплотнение рабочего времени приносит колективу большую пользу. За четыре месяца бригада щитовиков Эдуарда Александровича Гриффельда добыла 6.788 тонн сверхпланового топлива.

Горняки не останавливаются на достигнутом. На днях они выступили с замечательной инициативой — шестичасовую норму выполнять за 280 минут, а 80 минут в день работать в счет досрочного завершения семицетки.

Х. СЕПП,
начальник отдела организации труда шахты № 8.

У НАШИХ МАЯКОВ

ИТОГИ ХОРОШИЕ

На руднике все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года семицетки. В его авангарде идут наши маяки. Горняки бригады коммунистического труда Георгия Игнатьевича Перепелищенко с шахты «Зиминка-Капитальная», как известно, решили годовые нормы и план выполнить к 45 годовщине Великого Октября. Недавно они

подвели итоги своей работы за четыре месяца. Итоги хорошие. Пройдено свыше полутора километров выработок мелкой нарезки, в том числе 168 метров сверх плана, смонтировано плановое количество щитовых перекрытий.

Выполнение технических норм показывает, что проходчики бригады Г. И. Перепелищенко трудятся с опережением на день своего обязательства.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На 500 тысяч вольт!

МОСКВА, 5 мая. Начались работы по переводу линии электропередачи Волжской ГЭС имени В. И. Ленина — Москва с 400 на 500 тысяч вольт. На гидростанции и приемных подстанциях предстоит заменить обмотки у части силовых трансформаторов, усилив или заменить выключатели и трансформаторы напряжения, реконструировать отдельные элементы самой линии, различное вспомогательное оборудование.

Все работы планируется завершить в третьем квартале. В результате — пропускная способность электропередачи возрастет на 200—300 тысяч киловатт. Это равносильно вводу новой электростанции средней мощности.

Одновременно повысится надежность электроснабжения столицы, так как в связанную работу в едином напряжении — 500 тысяч вольт будут включены электропередачи от самых мощных электростанций мира — Волжской ГЭС имени В. И. Ленина и Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС. (ТАСС).

♦ ТАШКЕНТ. Колхозы и совхозы столичной области Узбекистана завершили сев кукурузы колхозы и совхозы Забайкалья. В этом году они выращивают «королеву полей» на площади 120 тысяч гектаров, что намного больше прошлогоднего.

♦ АСТРАХАНЬ. На полях области идет массовый сев кукурузы. Площадь под этой культурой расширяется против прошлого года на 6,5 тысячи гектаров. Посеяны горох, кормовые бобы. 1200 гектаров заняты сахарной свеклой. В этом году за счет расширения малопродуктивных пастбищ освоено 4 тысячи гектаров новых земель.

(ТАСС),

Идет миасское золото

МИАС (Челябинская область), 5 мая. Золотодобытчики миасских приисков рапортуют Родине о замечательной трудовой победе. Государственная комиссия приняла от строителей новую 250-литровую драгу. Крупная золотодобывающая фабрика снабжена новейшим высокопроизводитель-

ным оборудованием. Все процессы добычи золота полностью автоматизированы и механизированы.

Уже за первые сутки плавучая золотодобывающая фабрика дала значительное количество золота.

(ТАСС).

Развитие общественного питания — важное дело

В нашем городе немало делается для расширения сети общественного питания, улучшения качества пищи и обслуживания трудающихся. С 1960 года в городе открыто две новых столовых на 120 мест, домовая кухня, 19 закусочных и буфетов, З кафе на 272 места. Введено самообслуживание в столовых, при ряде предприятий общественного питания созданы свинооткормочные базы.

Заслуженной похвалой пользуются столовые №№ 28, 30 и 37 первого ОРСа (заведующие Болкова, Герб, Колюжный), №№ 1, 3, 11 второго ОРСа, где заведующими Лаврентьев, Подольский и Пугаченко. В этих предприятиях общественного питания хорошее качество приготовления пищи, разнообразное меню, потребитель обслуживается быстро и культурно.

Все эти положительные примеры не дают нам права заявить, что дело общественного питания соответствует современным требованиям. У нас очень много недочетов. Основной из них — недостаточная сеть предприятий общественного питания. Например, на Тыргане населения более 40 тысяч человек, а столовых открытого типа всего на 92 места. При шарикоподшипниковом заводе на Яской Поляне на сорок человек всего один буфет с горячим питанием, который может одновременно обслуживать лишь 32 посетителя. Здесь еще в 1960 году начато строительство столовой на 100 мест и до сих пор не закончено.

Не лучше положение и в вагонно-ремонтном депо станции Прокопьевск. Здесь столовая пришла в полную негодность, а строительство новой — тянется с 1959 года, и выведены лишь стены да сделано потолочное перекрытие. Строительство законсервировано.

Очень медленно ведется и ремонт предприятий общественного питания. Например, столовая № 44 в стадии капитального ремонта находится с января 1960 года, с ноября этого же года переоборудуется столовая комбината шахты № 5—6, длительное время переоборудуется филиал столовой № 41 при пивзаводе.

Предприятия общественного питания недостаточно обеспечены инвентарем, посудой и приборами, в некоторых из них нет мерных емкостей на раздаче, кое-где формально проводится бракераж пищи, да и готовят ее не всегда качественно.

Для того, чтобы в развитии общественного питания шагать в ногу со временем, чтобы трудающиеся нашего города охотношли

По выступлению «Шахтерской правды»

Критика помогает

«В феврале бригада выполнила производственные нормы на 129 процентов, в марте — на 115. Но можно работать лучше и добиться больших результатов. Мешают нам простой из-за отсутствия необходимых материалов. Особенно плохо обеспечивают нас раствором, кирпичом. В марте из-за этого наши бригады простояли 173 человека-часа. Не лучше обстоят дела и с первых дней апреля...», — говорилось в письме бригадира каменщиков Красногорского строуправления

това. Костяева М. И. опубликованном в «Шахтерской правде».

Критика помогла. Управляющий трестом «Прокопьевскшахтострой» тов. Усенко сообщил редакции: Снабжение важнейшими видами материалов красногорских строителей сейчас улучшено. В апреле они получили большее планового количества железобетонных плит перекрытий, плитиков, наличников дверей. Приняты меры для бесперебойного снабжения строителей раствором и бетоном.

Гладко было на бумаге...

Главный корпус с многочисленными кабинетами и залами, здания лабораторий, механическая мастерская, котельная, покрытые асфальтом улицы, аллеи — все это по замыслу проектировщиков должно составить единый архитектурный ансамбль квартала № 14, где разместится Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт. Срок завершения застройки квартала — 1963 год. Уже в текущем месяце необходимо сдать в эксплуатацию лабораторный корпус № 1, в июле — лабораторный корпус № 2, в августе должна заработать механическая мастерская.

Времени в обрез, а дел — край непочатый. Беда в том, что коллектив первого участка Красногорского строительного управления еще ни разу не выполнил запланированного объема работы. Из 1896 тысяч рублей полной сметной стоимости строительно-монтажных работ за три года освоено только 733 тысячи рублей.

Фрезеровщику Центральных электромеханических мастерских треста «Прокопьевскшахтострой» коммунисту Михаилу Ивановичу Болотову поручают самую срочную работу. Он всегда выполняет ее к определенному времени.

Наряду с высокой производительностью Михаил Иванович Болотов добивается высокого качества выпускаемых изделий.

На снимке: Михаил Иванович БОЛОТОВ за работой.

Фото В. Шипачева.



БЕСПРИЗОРНЫЕ ЛАМПЫ

В правилах безопасности при ведении горных работ указано: «В каждом действующем тупиковом забое и минной камере для контроля воздуха должна быть бензиновая лампа». Однако этот пункт правил безопасности почти никогда не выполняется горняками шахты «Зиминка 3—4». Беда начинается с ламповкой. Лампы большей частью не исправные: скеги закопченны или покрыты ржавчиной, стекла грязные, винты не действуют.

Случается и такое. 26 марта на участке № 10 (начальник Абеляшев Г. П.) во вторую смену проходчики работали без ламп: горный инспектор, видите ли, в это время в шахте не бывает. Замеряя рудничный воздух — кислорода — 18,5 процента, углекислоты — 1,5, вентилятор частичного проветривания не действует. Само собой разумеется, люди из забоя тут же были выведены, а проходка забоя приостановлена до нормального проветривания.

Можно привести еще немало примеров. И все они будут говорить об одном: заведующему ламповкой тов. Лаптеву необходимо навести в своем хозяйстве порядок, а работникам пыле-вентиляционной службы (начальник Рукас) постоянно контролировать исправность ламп.

В. НИКОЛАЕНКО,
десантник

тажных работ за три года освоено только 733 тысячи рублей.

Да разве может быть иначе, если руководство строуправления, в первую очередь начальник тов. Колышкин, на возведение квартала № 14 обращает внимание только от случая к случаю: на других объектах, видите ли, средства легче осваивать. А раз так, то давай рабочих, материалы, технику куда угодно, но только не на возведение корпусов института.

Все лучшее, чем только располагает первый участок, направлено на строительство жилья. Нет слов, строить жилье — дело очень и очень нужное. Но не должно же одно идти в ущерб другому. Одно идет да еще как. В первом квартале на возведение жилья и объектов КузНИИ первому участку планировалось освоить 200 тысяч рублей, освоено 184,5 тысячи рублей, в том числе 151,5 тысячи на жилых домах.

Бывод один: для строительства квартала № 14 нужен отдельный прорабский участок. Это позволит укомплектовать устойчивые кадры рабочих, чего нет в настоящем времени. Так, по распоряжению заместителя председателя совнархоза на строительстве производственных объектов КузНИИ к 15 апреля должно было работать 100 человек, к 1 мая — не менее 125. Между тем, в основных бригадах, возглавляемых тт. Пашкиным, Третьяком, Ледневым и Руденко, насчитывается всего лишь 85 человек, если не считать практикантов из строительной школы № 16.

Однако и эти 85 человек работают в пол силы, так как не обеспечиваются подчас самыми необходимыми. Мы прошли буквально по всем объектам четырнадцатого квартала и всюду слышали от строителей одно и то же. Вот что нам рассказали:

А. С. ПАШКИН, бригадир каменщиков: К 21 апреля мы могли бы выложить 300 кубометров кладки, а сделали в два раза меньше, так как занимались посторонними работами или просиживали из-за отсутствия строительных материалов. Плохо и с диспетчерской службой в строуправлении. Диспетчер тов. Шеголев, например, никак не может организовать нормальную работу автотранспорта.

В. А. ЭНГЕЛЬ, бригадир сантехников: Больше простояваем. Сантехнические работы в лабораторных корпусах уже можно было закончить, однако нет 2 и 2,5-дюймовых труб, недостает электродов. Пора приступить к монтажу калориферов и вентиляторов, но начальник нашего участка т. Шкляров это оборудование со складов КузНИИ почему-то не вывозит.

ДРУГ И СОВЕТЧИК

Горняки участка № 8 шахты «Северный Магнитогорск» несколько лет подряд избирают в участковый комитет мастера-взыскника Аркадия Хильчука. Так получилось и нынче.

На первом же заседании участкового комитета Аркадий Хильчук поставил вопрос о работе горняков. Тут же были намечены, а затем на общем собрании участка обсуждены мероприятия, направленные на выполнение всех пунктов социалистических обязательств. Теперь А. Хильчук совместно с начальником участка

Л. Г. ГУЛЯЕВ, бригадир электриков: Свой упрек я бросаю в адрес руководства строуправления, которое не обеспечивает нас ни трубами для силовой разводки, ни металлом для стендов.

Большая вина на руководителя треста «Прокопьевскшахтострой», в частности, на заместителя управляющего трестом тов. Авруцкого, ложится за то, что они не только не взяли под постоянный контроль ход строительства корпусов КузНИИ, но и не обеспечивают коллектив первого участка необходимыми материалами. Как показали подсчеты, в конце апреля не хватало примерно 4800 квадратных метров арматуры, десятков кубометров половыи рейки, балок, плит «ЛБЖ-5» и т. д.

Заместитель начальника Красногорского строуправления тов. Попов предал забвению подъездные пути стройплощадки. Сейчас шофера отказываются ездить по ним: машины можно поломать.

Стоит ли теперь удивляться тому, что графики окончания работ срываются? Например, к 25 марта намечали утеплить покрытия 15-метровых пролетов лабораторного корпуса № 1 (ответственные — заместитель управляющего трестом «Прокопьевскшахтострой» тов. Авруцкий, заместитель начальника Красногорского СУ тов. Попов и начальник участка № 1 тов. Минаев). Тот же самый комплекс работ на лабораторном корпусе № 2 планировалось закончить к 15 апреля. Сроки сорваны. Кроме того, по лабораторному корпусу № 2 своевременно не завершены монтаж системы отопления (ответственный — начальник участка № 4 тов. Шкляров), монтаж 15-метровых балок и плит покрытий (ответственные тт. Авруцкий и Минаев). На совести начальника Прокопьевского управления механизации тов. Гурского осталась засыпка 800 кубометров грунта под полы первых этажей лабораторных корпусов № 1 и № 2.

Красиво выглядит на планшегах квартал № 14: многоэтажные дома, улицы, аллеи. И сроки завершения застройки назначались твердые. Но...

Гладко было на бумаге,
Да забыли про обраги,

А по ним ходить...

Рейдовая бригада газеты
«Шахтерская правда»:

А. МАЛЯРЧУК, старший инженер ОКСа КузНИИ;
В. ЛЫСЮК, прораб участка № 1 Красногорского строуправления;

Я. МИЛЛЕР, десантник участка № 1;

Л. ГУЛЯЕВ, бригадир электриков;

А. ЛЕДНЕВ, бригадир штукатуров;

А. ЦИРЯПКИН, работник редакции газеты «Шахтерская правда»;

П.

Горняки участка № 8 шахты «Северный Магнитогорск» не склонны к претворению в жизнь этих мероприятий.

Благодаря такому контролю восьмой участок прочно удерживает первенство в соревновании по шахте.

Горняки участка говорят об Аркадии Хильчуке, как об отзывчивом и внимательном товарище.

— Наш друг и советчик, — вот их мнение о своем председателе участкового комитета.

В. ЧУБУКОВ, люкогрузчик,

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ В РЕДАКЦИЮ

Воспитывать строителей коммунизма

Коммунистическое преобразование советского общества неразрывно связано с воспитанием человека, в котором должны гармонически сочетаться духовное богатство, моральная чистота и физическое совершенство. Советская школа призвана на основе тесной связи обучения с трудом воспитывать будущих строителей коммунистического общества. Учащиеся советской школы будут не только строить коммунизм, но и жить, трудиться в коммунистическом обществе. Подготовить детей к этому — значит правильно воспитывать их в школе и в семье.

За последнее время на страницах печати большое внимание уделяется воспитанию детей в семье. Хочется и мне высказаться на эту тему.

Из бесед с родителями, соседями, учащимися и своих личных наблюдений я сделала вывод: не случайно отличаются поведением и знаниями ученицы 5 «в» класса школы № 48 Тельевская Галия и Осипова Лена. Обе девочки охотно берутся за любое дело, аккуратно выполняют каждое поручение. На них всегда можно положиться: не подведут. Лена Осипова часто выступает по радио, делая сообщения о дежурстве класса по школе, о текущих событиях в стране. И Галия и Лена успевают выполнить поручения, приготовить уроки и помочь дома родителям по хозяйству.

Некоторые родители обясняют плохую учебу и поведение своих детей тем, что мать и отец работают, а дети их предоставлены

сами себе. Отец Лены, Федор Егорович Осипов, работает в Рудничном райисполкоме, мать, Анна Ивановна, — в школе с. Сафоново учительницей. Но они находят время, чтобы уделить внимание своим детям. Часто воскресные дни проводят вместе, бывают в школе, интересуются успехами своих детей. Мать Гали, Зинаида Васильевна Тельевская, в этом году не работает, отец, Иван Еогданович — слесарь на шахте № 7.

Приятно слышать, как отзываются соседи об этих семьях. Живут очень дружно, за упорным трудом у них следует разумный отдых.

Когда я попросила Зинаиду Васильевну рассказать о воспитании своих детей, она смеясь ответила:

— Ничего особенного мы не делаем, стараемся, как и все, воспитывать строителей коммунизма.

Можно с уверенностью сказать, что действительно в этих семьях вырастут настоящие строители коммунизма.

Большое внимание уделяют своим детям, их воспитанию и другие родители. Они часто бывают в школе, интересуются учебой, внимательно прислушиваются к совету учителей и классного руководителя. Хоть и много еще трудностей впереди, но я думаю, что с такими вот хорошими людьми мы успешно решим то, что наметил XXII съезд Коммунистической партии.

**А. ЮДИНА,
классный руководитель
5 «в» класса школы № 48.**

В ДОМЕ культуры имени Аргентина открыта художественная выставка, в которой участвует много представителей Кузбасса. Я с удовольствием посетила эту выставку.

Зашла в помещение. Мне кажется, меня могут понять многие. В этот момент на миг забываешь об окружающих, просто ходишь и жадно впитываешь в себя впечатления от картин. Говорю я, наверное, не совсем правильно. Просто нет слов, чтобы выразить верно. Обычно, сначала я только смотрю, любуюсь красками, умением, мастерством, а потом начинаю анализировать. Вот несколько личных моих

мнений. Я не берусь судить о мастерстве, а просто делюсь впечатлением о картинах, скульптурах. При входе в первую комнату

Убийцы расстреляны

Братья Мещеряковы Виктор и Владимир пригласили в свою квартиру рабочего шахты «Зенковские уклоны» Бедягина Виктора Васильевича и вместе с ним распивали спиртные напитки. В нетрезвом состоянии Мещеряковы предложили Бедягину вместе с ними пойти в колхоз «Индустрия». В пути следования Мещеряковы убили Бедягина, склонили его одежду, после чего труп Бедягина бросили в шурф.

Судебная коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда приговорила братьев Мещеряковых к смертной казни — расстрелу. Приговор приведен в исполнение.

Нельзя равнодушно пройти мимо портрета Бородулина «Учительница». Должна, немножко оговеться. Я учусь в 11 педагогическом лицее. И примерно месяца через 4 тоже начну учить детей. Я буду очень счастлива, если с течением времени стану хоть немножко походить на женщину-учительницу, изображенную Бородулиным. Целеустремленный взгляд спокойных глаз женщины, вся ее строгая, подтянутая фигура говорят о высоких моральных качествах советского учителя. Мы должны быть такими — вот что уяснила я для себя, отойдя от портрета.

Во втором зале мне понравилось много творений художников.

Но обычно влечет к тому, что тебе близко. Я опять заинтересовалась портретами советских тружеников. Вот передо мной картина того же Бородулина «Обмотчица». Она очень близка мне по духу, по времени и произвела очень большое впечатление. Раньше я работала на заводе, и мне вполне понятно выражение глаз этой девушки. Обычно мы так смотрели на экскурсантов: «Что пришли поглядеть, как я работаю? Пожалуйста!». Мне

СПОРТ МАТЧ ВЫИГРАЛИ ХОЗЯЕВА ПОЛЯ

В очередном матче первенства страны по футболу среди команд класса «Б», состоявшемся 6 мая, прокопьевский «Шахтер» встретился в городе Улан-Удэ с местной командой «Байкал». Матч выиграли хозяева поля со счетом 1:0.

В. ПРЯХИН.

ПРОЯВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕКОЛЮБИЯ

Вопросы переливания крови с лечебной целью давно волнуют человечество.

В настоящее время в связи с развитием медицинской науки существует много кровезаменителей, которые широко применяются в лечебной практике. Однако при некоторых заболеваниях кровь является пока единственным средством, которое может спасти жизнь человека. Из практики нашей больницы можно привести не один пример, когда больные с расширением сердца, больных сосудов, тяжелым травматологическим шоком были спасены только благодаря своеестественному переливанию крови.

Роль доноров, дающих свою кровь для переливания, в нашей стране очень почетна. Донорство у нас является проявлением человеческого и высокого патриотизма. Донором может быть только здоровый человек не моложе 18 лет при условии полноценного физического развития, нормального состава крови. Советские врачи при отборе доноров следуют принципу: «максимум пользы больному, никакого вреда донору!».

Донорство для здоровья человека безвредно.



И ВЫСОКОГО ПАТРИОТИЗМА

Сейчас в нашей стране развивается безвозмездное донорство. Безвозмездный донор — это лицо, которое сдает один раз в год 200 граммов крови бесплатно.

Инициатором этого почетного начинания в гор. Прокопьевске являются сотрудники областной травматологической больницы. В 1962 году безвозмездно сдали кровь 117 сотрудников больницы. От души хочется поблагодарить своих товарищей за их благородный поступок.

Но наряду с развитием безвозмездного донорства среди трудящихся мы должны пойти по пути организации доноров среди родных, близких, знакомых больных, нуждающихся в переливании крови.

Только при широком охвате этой части населения безвозмездным донорством мы сможем полностью разрешить проблему снабжения кровью нуждающихся больных в нашем городе.

**К. НИКИТЧЕНКО,
врач травматологической
больницы.**

Почтальон Мария Владимировна Федоркина обслуживает участок № 4. Участок большой, но она всегда успевает во время доставить трудящимся почту. В коллективе второго отделения связи она является одной из лучших работниц.

НА СНИМКЕ: М. В. ФЕДОРКИНА доставляет подпись газеты.

Фото Н. Рыжинского.

КЕМ ЖЕ БУДЕТ ИХ СЫН?

В 3 классе «А» школы № 3 вместе с нашими детьми учится Володя Анищенко. Он второгодник. Есть опасения, что и нынче не перейдет в следующий класс: учится Володя плохо, пишет кое-как, тетради всегда в клякса, пятнах.

Да и у самого мальчика вид не лучше: воротничок грязный, руки, видно, от субботы до субботы не моются. Доходит до того, что девочки-одноклассницы заставляют Володю умываться в школе, стирают ему воротнички.

А ведь Володя — единственный сын у родителей. Отец его А. П. Анищенко работает механиком подъема на шахте «Черная гора», мать — домохозяйка. К учёбе мальчика оба относятся безответственно. Мы, члены родительского комитета, не раз были в семье Анищенко, беседовали с ними, но это не помогает. Даже на собрания в школу мать приходила всего один раз за год, да и то по вызову!

Ввели мы ее в состав родительского комитета, думали, чаще будет приходить в школу, интересоваться учебой сына. Ничего подобного!

— В нашей семье все делается для Вовочки, — говорит мать.

А мы считаем, — не делается самого главного: мальчика не приучают к труду, аккуратности, не прививают ему чувства ответственности за учебу. Зато ему нет отказа ни в каких просьбах, у Володи постоянно водятся деньги.

Что же думают родители Володи? Кого они собираются вырастить из своего сына?

**А. СОЛНЫШКО,
Н. ГОЛУБКОВА,
Н. ИСУПОВА,
члены родительского комитета
3 класса «А» школы № 3.**

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ

нельзя равнодушно пройти мимо картин Бородулина «Учительница». Должна, немножко оговеться. Я учусь в 11 педагогическом лицее. И примерно месяца через 4 тоже начну учить детей. Я буду очень счастлива, если с течением времени стану хоть немножко походить на женщину-учительницу, изображенную Бородулиным. Целеустремленный взгляд спокойных глаз женщины, вся ее строгая, подтянутая фигура говорят о высоких моральных качествах советского учителя. Мы должны быть такими — вот что уяснила я для себя, отойдя от портрета.

Во втором зале мне понравилось много творений художников.

Но обычно влечет к тому, что тебе близко. Я опять заинтересовалась портретами советских тружеников. Вот передо мной картина того же Бородулина «Обмотчица». Она очень близка мне по духу, по времени и произвела очень большое впечатление. Раньше я работала на заводе, и мне вполне понятно выражение глаз этой девушки. Обычно мы так смотрели на экскурсантов: «Что пришли поглядеть, как я работаю? Пожалуйста!».

Скажу откровенно: кое-что мне понравилось на выставке. В частности, картина художницы Нилаевой «Портрет студентки». Нет, не такой я знаю и представляю себе советскую студенчку. Веселая, энергичная, целеустремленная, волевая. Да разве мало качеств можно отразить? А что увидела я на портрете? Осунувшаяся, усталая, в глазах ни промелькнет мысли.

Может быть, автор возразил:

обратит мое внимание на какую-то особенную деталь в ее глазах, все может быть. Но вот рядом висит картина Селиванова «Кукурузовод». На ней тоже изображен человек с задумчивым, усталым взором. Но какая большая разница! Ведь сразу чувствуешь, что эта усталость трудовая. Вот он сидит, попыхивая трубочкой, а мысли его далеки. Наверное, уже ясно представляет себе свой будущий урожай.

Нельзя не обратить внимание на скульптуру Бородулина «Фидель Кастро». Скульптура отлита из чугуна. Я минут 10 стоял возле нее. Всем своим видом Фидель, как бы говорил: «Нет таких сил на свете, которые накинули бы цепи на свободный народ Кубы!».

Выйдя из здания, я жила видениями образами. Хочется выразить общее мнение: такие выставки — да почаще бы. Ведь это свежая струя. В культурной жизни прокопчан это событие не останется незамеченным. Ведь творцы этих картин — наши земляки.

**Т. ШАУЛИНА,
ученица 11 подкласса
школы № 17.**

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ „ПРАВДЫ“

БУХАРЕСТ, 5 мая. Вчера в Большом зале Дома «Скынтий» состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию «Правды».

С докладом о 50-летии газеты «Правда» выступил член Центрального Комитета Румынской Рабочей партии ре-

дактор журнала «Лупта де Клас» Шт. Войку.

В последние годы советская печать получила широкое распространение в Румынии. В этом году ежедневно в Румынии расходится свыше 250 тысяч экземпляров советских газет и журналов.

(ТАСС).

Газета партии Ленина

БЕРЛИН, 5 мая. Вчера в Лейпциге, где печаталась первый номер газеты «Искра», состоялось торжественное заседание по случаю 50-летия газеты «Правда».

На заседании выступил с докладом член Политбюро секретарь ЦК СЕПГ А. Норден. Он рассказал о выдающейся роли «Правды», о борьбе партии Ленина за свержение ца-

ризма, за победу Великой Октябрьской революции, за строительство социализма. Сегодня, сказал А. Норден, «Правда» стала газетой, которая служит интересам всего социалистического лагеря и борющихся масс во всем мире. Ее генеральный курс в области внешней политики — борьба за мирное сосуществование.

(ТАСС).

Советская выставка открыта

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 5 мая. Добрые отношения между Бразилией и СССР ознаменовались важным событием. В Рио-де-Жанейро открылась Советская торгово-промышленная выставка. Она является самой крупной выставкой Советского Союза, устраиваемой за рубежом в этом году.

Печать Рио-де-Жанейро уделяет основное внимание выставке. На первых полосах газет публикуют материалы и фотографии об открытии выставки и отмечают важное значение послания Председателя

Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетителям выставки.

«Хрущев шлет приветствие, подчеркивая свое уважение к бразильскому народу», — пишет в заголовке через всю первую полосу газета «Журнал до Бразил». «Жители Рио-де-Жанейро никогда не видели подобной промышленной выставки», — заявляет крупная газета деловых кругов «Журнал до Комерсио». Посетители выражают свое восхищение советской выставкой.

(ТАСС).

Восстание в стане лаосских мятежников

ПЕКИН, 5 мая. Агентство Синьхуа, ссылаясь на радио боевых частей Патет Лао, сообщает, что подразделение мятежных войск Фуми Носавана, расквартированное в Мунг Синге (провинция Нам-Тха), подняло восстание вследствие недовольства

диктаторским режимом носаванской клики. В сотрудничестве с местными патриотическими вооруженными силами и населением повстанцы захватили городок Мунг Синг и прилегающие к нему районы.

(ТАСС).

Массовый террор „ультра“

ПАРИЖ, 5 мая. Не только каждый день, но и каждый час приносит сообщения о кровавых злодействиях «ультра» в Алжире. Взбесенные тем, что эванские соглашения открыли путь к мирному урегулированию алжирской проблемы, ультра-колонизаторы прибегают к массовому террору. 20 убитых и около 60 раненых — таков итог их преступной деятельности уже к 5 часам дня 4 мая.

В густонаселенном арабском квартале города Алжир они взорвали вчера автоцистерну, в которой находилось 16 тысяч литров бензина. Есть убитые. Ранено

(ТАСС).

и обожжено свыше 30 человек, в том числе женщины и дети. Возник большой пожар.

Много покушений на граждан алжирской национальности было совершено в других районах г. Алжира, а также в Оране, Боне и других городах страны.

Перед лицом столь наглых и широких по размаху вылазок «секретной вооруженной организации», а также растущего возмущения алжирцев французские власти предприняли вчера «операцию по прочесыванию» одного из очагов ОАС в городе Алжире.

(ТАСС).

Борьба в Испании нарастает

ПАРИЖ, 6 мая. 100 тысяч испанских трудящихся ведут в настоящее время борьбу против нищеты, за улучшение своего положения. Забастовка, начавшаяся в Астурине, распространяется во всей северной части страны. В городе Бильбао бастуют 22 тысячи рабочих предприятий металлургической и химической промышленности. В провинции Леон в знак солидарности со своими товарищами из Астурин начали забастовку 5 тысяч горняков. Агентства сообщают, что в провинции Гипускоа распространяются листовки с призывами поддержать астурийских шахтеров.

(ТАСС).

Франкистское правительство рассчитывало, что бастующие бы-

стро будут сломлены, но, видя, как развиваются события, оно мобилизовало весь свой репрессивный аппарат. Оно ввело на 3 месяца чрезвычайное положение в трех северных провинциях Астуринии, в Бискайе и Гипускоа.

Крупные силы полиции — около 30 тысяч человек — отправлены на места. Чрезвычайное положение означает реквизиции, обыски, аресты. Но народное движение продолжает шириться. Впервые с 1951 года со временем забастовок в Каталонии режим Франко оказался в столь сложном положении.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП09984

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
49 дней (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10).
Красная сигнальная ракета (9, 11, 1, 3, 5, 7).
Большой вальс (2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 9, 11).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»



(1, 3, 5, 7, 9).
Удлиненный сеанс — Герой Рима в Москве (9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»



(12, 4, 5-50, 7-40, 10). Для детей — Старожил (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Пролог сопротивления (12, 4-10, 7, 8-40, 10-20).
Хроника — Нервный ребенок. Мама заболела (5-50).
Для детей — Орел (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Балтийское небо — II серия (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Ружья и голуби (1, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»



(12, 4, 5-50, 7-40, 10). Для детей — Старожил (10, 2).

Усатое карьераупление

доводит до сведения граждан, что посадка огородов на горном отводе шахты категорически воспрещается. Ответственности за нарушение посадок 1962 года карьераупление несет.

Шахта № 8 доводит до сведе-

ния населения города Прокопьевска, что самовольная посадка огородов, строительство индивидуальных домов на горном отводе шахты воспрещается. За повреждение огородов, снос домов при подработке их горными работами шахта ответственности несет.

Обращаться на мясокомбинат, с. 9 до 17 часов.

Дирекция.

На принадлежащем мясокомбинату земельном наделе посадка картофеля запрещается, так как сюда будет производиться выгон скота. За потраву мясокомбинат ответственности не несет.

Управление шахты «Коксо-ва-1» треста «Прокопьевскуголь» предупреждает граждан города о том, что самовольная посадка огородов на горном отводе шахты категорически воспрещается. За повреждение огородов, снос домов при подработке их горными работами шахта ответственности несет.

Шахта № 8 доводит до сведе-
ния населения города Прокопьевска, что самовольная посадка огородов, строительство индивидуальных домов на горном отводе шахты воспрещается. За повреждение огородов, снос домов при подработке их горными работами шахта ответственности несет.

Шахтоуправление.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АТС проводит набор шоферов 3-го класса со стажем не менее 2-х лет для обучения на шоферов II класса, с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца. Стипендия 25 руб. в месяц. Начало занятий с 20 мая 1962 года.

Обращаться: ул. Фасадная, 38. Отдел кадров.

Новокузнецкая межрайонная заочная средняя школа объявляет прием учащихся на 1962—63 учебный год в 5—10 классы.

Принятые в школу обеспечиваются учебниками и специальными учебными пособиями. За справками обращаться по адресу: Прокопьевск, ул. Луначарского, 9, школа № 29.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

12 мая проводят день открытых дверей с повесткой дня:

1. Доклад директора техникума тов. Кригера Г. Г.
2. Экскурсия по кабинетам и лабораториям техникума.

Приглашаются учащиеся школ города, молодые рабочие предприятий, все желающие.

Начало в 3 часа 30 минут дня.

Дирекция техникума.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» требуются плотники, бетонщики, арматурщики. Оплата труда сделанная.

Обращаться в личный стол фабрики.

Управление шахты имени Дзержинского доводит до сведения населения, что на горном отводе шахты самовольная посадка огородов и строительство индивидуальных домов категорически воспрещаются. За порчу огородов, снос домов при обрушении поверхности от подработки и засыпки провалов бульдозером шахта ответственности не несет.

На основании решения № 232 от 26 июля 1961 года Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся все организации и жилищно-коммунальные отделы, производящие уборку территории, вывозку нечистот, мусора, грязи и строительных отходов на асенизационные поля должны приобрести отваловые талоны в тресте очистки.

Без приобретенных отваловых талонов трест очистки заявки на вывозку нечистот и услуги производить не будет. Талоны приобрести до 10 мая 1962 года.

Обращаться в угольный разрез № 8, отдел кадров.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» требуются на постоянную работу теплотехник мастером в котельную и каменщики.

Логунов Петр Захарович, проживающий в г. Прокопьевске, по переулку Беловскому, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Агучиной Клавдией Дмитриевной, проживающей в г. Киселевске, по улице Добролюбова, 8. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Киселевска.

Соловьев Владимир Григорьевич, проживающий по улице им. Калинина, 3-1, возбуждает дело о расторжении брака с Соловьевой Надеждой Ефимовной, проживающей по улице им. Калинина, 3-1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Орлова Галина Федоровна, проживающая в г. Прокопьевске, по ул. Нижней, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Орловым Семеном Михайловичем, проживающим в г. Новокузнецке, 2-я Зейская, 1. Дело будет слушаться в народном суде Центрального района г. Новокузнецка.